

**КРЫЛЬЯ  
СОВЕТОВ**

**г. КУЙБЫШЕВ**

**«ТОРПЕДО»**

(ВЛАДИМИР)

**СТАДИОН МЕТАЛЛУРГ НАЧАЛО В 1994**



Вторая лига  
чемпионата  
страны  
7 октября  
1991 года

**ФУТБОЛ**

# *Визитная карточка соперника*

---

## ТОРПЕДО» (ВЛАДИМИР)

**Р**АСПОЛОЖЕННЫЙ на реке Клязьме, центр Владимирской области город Владимир — один из древнейших русских городов, основанный еще в 1108 году. Сравнительно небольшой по населению (300 тысяч жителей), Владимир, однако, является городом с крупными промышленными предприятиями, главным из которых является тракторный завод. В 1971 году город награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Команда «Торпедо», представляющая ныне на всесоюзной футбольной арене трудовой коллектив орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции производственного объединения «Владимирский тракторный завод имени А. А. Жданова», впервые выступила в классе «Б» в 1959 году. Тогда команда именовалась «Труд» (с 1960 по 1968 годы — «Трактор», с 1969 по 1972 годы — «Мотор», а с 1973 года — «Торпедо»). Правда, еще ранее, в 1949 году от Владимира во второй группе дебютировала команда «Динамо», но она выступила в чемпионате лишь один тот сезон (заяв, правда, очень высокое для дебютанта шестое место).

Лучшие годы выступлений владимирских футболистов — это десятилетие с 1966—1976 годы, когда команда трижды занимала первые места в своей зоне и четырежды участвовала в полуфинальных турнирах сильнейших команд зон. Дважды торпедовцы Владимира занимали в этих турнирах вторые места. А вот последние годы «Торпедо» выступает весьма неудачно и, безусловно, худшим за всю историю выступлений футболистов Владимира является сезон нынешнего года.

Прочно «оседлав» последнее место в турнирной таблице, торпедовцы, кажется, имеют весьма мало шансов покинуть это малоприятное место до конца чемпионата. Видимо, сказалось отсутствие опыта у молодых игроков нынешнего состава. Сейчас команда — одна из самых молодых по возрасту футболистов во второй лиге.

В первом круге, принимая 13 мая у себя дома куйбышевцев, торпедовцы первыми на 41-й минуте открыли счет (А. Романов). Но во втором тайме после двух метких ударов В. Кузнецова (на 46-й и 65-й минутах) «Крыльям» удалось одержать победу — 2 : 1.

## *В гостях у футбольного архивариуса*

---

### ВПЕРВЫЕ В КУЙБЫШЕВЕ

**Д**О НЫНЕШНЕГО года с футболистами Владимира нашим землякам пришлось встретиться лишь однажды и довольно давно. Был это в сентябре 1958 года в г. Дзержинске Горьковской области, где проводился один из четырех полуфинальных турниров чемпионата

РСФСР. Победители четырех зон российского первенства собрались там, чтобы разыграть единственную путевку в финал. Быть статистом, естественно, никто из претендентов не собирался. Однако у футболистов Куйбышева и Владимира были особые причины бороться за победу в турнире — куйбышевские армейцы в том году ставили задачу выйти в класс «Б», что уже само по себе подразумевало участие в финале чемпионата. Владимировцы стремились выиграть полуфинал еще и потому, что проведение финального турнира было назначено в их городе, и, в случае успеха, они, пользуясь поддержкой своих болельщиков, могли бы претендовать на награды.

Класс игры победителей зон оказался примерно равным. В такой ситуации первостепенную роль играла морально-волевая подготовка футболистов и их умение настроиться на борьбу. Армейцы во многом обязаны тогдашнему своему старшему тренеру Б. П. Кулагину (ныне заслуженному тренеру СССР по хоккею с шайбой), который сумел верно «настроить» команду не только на этот матч, но и на весь турнир в целом.

Торпедовцы не смогли устоять против натиска армейских игроков, среди которых в тот год были А. Казаков, В. Дейнекин, В. Сальков, крупно проиграли куйбышевцам с результатом 2 : 5.

Как видим, поле наших гостей оказывается счастливым для куйбышевцев — ведь и в этом году, впервые посетив Владимир, «Крылья Советов» также добились там успеха.

А каким окажется для соперников куйбышевское поле? Ответ на этот вопрос и даст сегодняшний матч.

## VII К О Н К У Р С ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ФУТБОЛ?

Жюри подвело итоги третьего и заключительного четвертого тура конкурса.

Максимальное количество — 30 очков в третьем туре набрал лишь один участник викторины — Н. В. Молоканов. На два очка от него отстали А. Эпштейн, С. Воробьев, Ю. Кацимадзе (из Кутаиси), М. Курузян (из Ростова) и В. Новиков (из Уфы).

Н. Молоканов вместе с Ю. Кацимадзе стал также и победителем четвертого тура. Они абсолютно правильно ответили на все вопросы, и жюри конкурса начислило им по 30 очков. Далее следуют Ф. Унямин — 29, С. Воробьев и А. Эпштейн — по 27 очков.

Итак, после подведения общего итога первое место в VII конкурсе «Знаете ли вы футбол?» завоевал Н. В. Молоканов — у него 107 очков. Он уже был победителем нашей викторины в 1978 г.

Второе место в конкурсе занял любитель футбола инженер одного из предприятий города Кутаиси Ю. Кацимадзе (102 очка). Третье место разделили инженер Ф. Унямин и студент А. Эпштейн. Оба они набрали по 101 очку. Далее следуют: М. Курузян (100 очков), С. Воробьев (97), В. Новиков (96), Г. Воронин (93), одессит И. Геращенко (88) и Д. Никифорчук (87).

Победители конкурса «Знаете ли Вы футбол?» будут награждены призами на январском заседании «Клуба любителей футбола».

## Ответы на вопросы 3-го тура

1. Из советских тренеров, начиная с 1936 года, наибольший стаж работы в командах мастеров высшей лиги имеет заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР Борис Андреевич Аркадьев. 27 лет он руководил футбольными коллективами.

2. Первый розыгрыш кубка Куйбышевской области по футболу состоялся в 1945 году. Первым обладателем его стала клубная куйбышевская команда «Крылья Советов», которая в финале 2 сентября победила куйбышевскую «Волгу» (физкультурный коллектив завода им. Масленникова) со счетом 1:0. С тех пор по 1981 год (включительно) было проведено 37 розыгрышей кубка области. Чаще других выигрывала почетный приз куйбышевская клубная команда «Крылья Советов» — 5 раз (1945, 1946, 1977, 1978, 1981 гг.).

3. Если защитник в своей штрафной площадке задержал соперника руками, а мяч в это время был на другом участке поля, то должен быть назначен судей 11-метровый удар, независимо от местонахождения мяча, если только нарушение совершено в пределах штрафной площадки и мяч обязательно был в игре.

4. Команда «Крылья Советов» в двух домашних матчах 5 сентября с «Гастелло» (Уфа) и 8 сентября с «Турбиной» (Набережные Челны) набрала 3 очка: соответственно победа со счетом 1:0 и ничья — 0:0.

## Ответы на вопросы 4-го тура

1. Лучший бомбардир за весь период существования второго эшелона отечественного футбола (1963—1969 годы — вторая группа класса «А», 1970—1981 годы — первая лига) — нападающий кемеровского «Кузбасса» Виталий Раздаев. По состоянию на 1 января 1981 года на его счету 182 гола.

2. Первым из игроков куйбышевской команды «Крылья Советов», выступившим за первую сборную СССР в официальных встречах был Галимзян Хусанов. Это было 17 августа 1960 года в Лейпциге в матче со сборной ГДР.

3. Если партнер футболиста, забившего гол, находился в положении «вне игры», но во взятии ворот непосредственно не участвовал, гол будет засчитан.

4. 6 советских клубов в первой игре первого тура розыгрыша европейских кубковых турниров набрали 8 очков (победы ростовского СКА, московского «Спартака», тбилисского «Динамо», киевского «Динамо», поражения ЦСКА и ленинградского «Зенита»).

**ЖЮРИ КОНКУРСА.**

## Сегодня в 33-м туре встречаются

«Турбина»	—	«Светотехника»
«Гастелло»	—	«Сталь»
«Химик»	—	«Дружба»
«Волга»	—	«Динамо»
«Сокол»	—	«Торпедо» (Тл.)
«Металлург»	—	«Рубин»
«Локомотив»	—	«Зенит»
«Крылья Советов»	—	«Торпедо» (Вл.)

## СОСТАВЫ КОМАНД

(Точные составы с нумерацией игроков будут объявлены по радио стадиона перед началом игры)

### «ТОРПЕДО» (Владимир)

Иван Климов	(1953)
Сергей Зайнетдинов	(1959)
Александр Мелихов	(1958)
Александр Бобров	(1954)
Николай Павельев	(1955)
Роман Краснов	(1961)
Владимир Серов	(1961)
Василий Протягов	(1961)
Виктор Новиков	(1955)
Валентин Сатаров	(1953)
Андрей Романов	(1956)
Адель Сафаев	(1963)
Иван Абрамов	(1961)
Евгений Иноземцев	(1958)
Сергей Горелов	(1963)
Александр Волчков	(1962)
Сергей Блинов	(1963)
Леонид Тимофеев	(1963)

Начальник команды

**В. Г. Позняков.**

Старший тренер

м. с. **Г. В. Терентьев.**

Тренер **Н. Е. Александров.**

### «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Куйбышев)

Анатолий Блохин	(1949)
Игорь Лагутенко	(1961)
Вячеслав Попов	(1962)
Владимир Цыбин	(1957)
Михаил Бондарев	(1957)
Валерий Лазарев	(1951)
Алексей Федотов	(1962)
Сергей Сорокин	(1962)
Анатолий Кочергин	(1963)
м. с. Валерьян Панфилов	(1950)
Сергей Чеснакас	(1961)
Александр Ротенко	(1956)
Владимир Чиклинов	(1962)
Михаил Аганин	(1963)
Александр Черников	(1961)
Евгений Руднев	(1959)
Сергей Маслюк	(1964)
Юрий Штыров	(1965)

Начальник команды

м. с. з. т. РСФСР **И. А. Ширяев.**

Старший тренер м. с.,

з. т. РСФСР **Б. Н. Стрельцов.**

Тренер м. с. **Б. Я. Вальков.**

# ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

Оставшиеся три встречи чемпионата «Крылья Советов» проведут на выезде: 15 октября в Казани с «Рубином», 18 октября в Ижевске с «Зенитом» и 21 октября в Набережных Челнах с «Турбиной».

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

### Положение команд на 2 октября

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Киров)	28	20	6	2	58—20	46
2. «Локомотив» (Челябинск)	27	15	8	4	41—19	38
3. «Зенит» (Ижевск)	27	14	6	7	45—27	34
4. «Дружба» (Иошкар-Ола)	28	12	8	8	35—37	32
5. «Кр. Советов» (Куйбышев)	27	10	12	5	36—21	32
6. «Химик» (Дзержинск)	28	13	5	10	38—32	31
7. «Рубин» (Казань)	27	11	7	9	40—26	29
8. «Газовик» (Оренбург)	28	11	6	11	39—35	28
9. «Турбина» (Н.-Челны)	27	9	9	9	30—35	27
10. «Торпедо» (Тольятти)	28	10	6	12	44—47	26
11. «Волга» (Горький)	28	9	8	11	35—44	26
12. «Гастелло» (Уфа)	28	8	7	13	29—42	23
13. «Светотехника» (Саранск)	27	6	10	11	26—37	22
14. «Сокол» (Саратов)	28	7	7	14	35—48	21
15. «Сталь» (Чебоксары)	27	6	9	12	20—36	21
16. «Металлург» (Магнитогорск)	28	4	11	13	24—39	19
17. «Торпедо» (Владимир)	27	5	3	19	20—50	13

**ДО ВСТРЕЧИ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ В НОВОМ  
ФУТБОЛЬНОМ СЕЗОНЕ!**

Ответственные за выпуск — член Союза журналистов СССР, заслуженный работник культуры РСФСР **А. М. ПОНОМАРЕВ** и член президиума федерации футбола г. Куйбышева **С. М. МЕЩЕРЯКОВ**.